
3. Referat fra grønt udvalg i Bispevænget, 28. august 2023 kl. 16.00  

 

Udvalgsmedlemmer og Mødedeltagere: Liv Jørgensen, Connie S. Nielsen og Erik Nielsen  

Afbud: Alexandra Kretzschmer og Mikkel Rützou 

Sekretær: Sabine Kleinbeck  

Erhvervs-antropolog: Adam Veng 

 

Næste møde: Der er ikke fundet en ny mødedato. Mødeindhold: Gennemgang af opgaver for Sven 

Bech; Møde med Sara Berg, KAB.    

 

Følgende blev behandlet:  

 

Prioritering af de oplistede forslag fra sidste møde:  

Udvalget kunne tænke sig at igangsætte i følgende rækkefølge:  

 

 
NU – indenfor de kommende år:  

 

• Med KABs landskabsarkitekt, at få viden om proces og beboerinvolvering: hvordan får vi alle 

beboere, med interesse for de grønne områder, til at bidrage med deres ønsker til bedre 

udnyttelse af de grønne arealer i Bispevænget. Og hvordan kunne den efterfølgende proces se ud 

med at få ønsker implementeret.  

• Indkøb og udlån af pavilloner til studentergilder mv. – f.eks. 3 stk.  

• Rydde buske ved boldbur – hjørnet Bogtrykkervej og boldbur, så der bliver plads til et nyt Bord-

bænkesæt, Blok 7  

• Sæt ny belægning af brandveje på hold, så belægning kan indgå i en plan for udvikling af de 

grønne områder 

• Plante frugt/bærbuske ved legepladsen, Blok 2. Måske mellem Petanque-bane og Bord-

Bænkesæt 

• Købe en bænk til Petanquebanen. Udlån af petanquekugler fra kontoret.  

• Legeplads Blok 8: Indhegne / lukke den – i begge ender af brandvejen.     

• Etablere vaskeplads for cykler – og gøre lidt reklame for det – omkring garagerne.  

• Indsamle fortællinger til vandre/fortælleruten gennem Bispevænget 

• Etablere vandhaner flere steder i Bispevænget til vanding af nye stauder i blomsterkummerne.  

• Etablere havegrill ved blok 6 



OM LIDT – indenfor de kommende 2-3 år:  

 

1. Få en plan for de grønne områder 

- Plan for beplantningen 

- Etablering af urtebede / klosterhave 

- Belægninger: Brandveje, plads ved Caféen  

- Gentænke pladserne ved alle kældertrapper og ramperne ved Blok 4 og 9 

- Etablere grønne tage på garager og div. skure  

-  

 

2.    Indretning af ”gårdrum” og forslag til hvordan vi skaber rum i rummene og deres brug:   

 -     Tænke i vand – et springvand?  

 -     Indretning af den lille plads foran ejendomskontoret 

 -     Pergolaer – bl.a. ved Blok 6 og etablering af udekøkken 

 -     Skabe flere hyggehjørner / kroge med hække? Og plads til liggestole 

   

 

3.    Ønske om og plan for placering af fælles faciliteter: 

 -    Cykelstativer og placering 

 -    To nye knallertskure og / eller skur til ladcykler  

 -    Motionsområde 

 -    Multibane  

 -    Orangeri  

 

 

4.   Mere lys i området / anden lyssætning  

 -    Lyssætning, så havestykker ikke henligger i mørke om vinteren 

 -    Lys på parkeringspladser 

 -    Lys ved opgangsdøre – Tagensvej  

 -    Anden belysning i Containergården 

 

 

5.  Smukkere affaldsløsninger   

 -    Tænke affaldsløsninger ind i den grønne plan for udearealerne 

 -    Smukkere affaldsstationer, der kan levere alle sorteringspunkter 

 -    Containergården – gøre den mere venlig at se på udefra. Overdækning?  

 

 

 

På den længere bane – om 3-5 år  
 

- Ny legeplads ved blok 8 

- Stensætning og beplantning ud mod Hovmestervej  


